

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.  
ED. DE LA NOCHE, 2 PTS. A D.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.  
EN AMERICA Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.  
LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA, 50 CENT. MES  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PREMIO DE LOS ANUNCIOS  
Insertos en todas las ediciones de La Correspondencia  
UNA PESETA LINEA  
Anuncios, reclamos, etc. financieros, referencias y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALGALA, 6 y 8, entresuelo.  
PREMIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMEROS

ANO XLI. NUM. 11874 PRIMERA EDICION Madrid, Miercoles 8 de Octubre de 1890 DE LA MANANA OFICINAS FACTOR 7

## ARTICULOS RECOMENDADOS

Impresión. — María Cristina. — Heliotropo blanco. — Jaban Sapocito. — Agua de Colonia Imperial. — Agua de Cistron. — Substancias. — Bieres de Cistron. — **DE GUERLAIN, PARIS.**  
**CASA-HOTEL**  
Se vende, de construcción sólida y elegante, con grandes comodidades y ventajas para el comprador. Detalles, almacenes de los Sres. Lozano, Plaza Mayor, 20.

## CASAMAYOR

Inauguración de temporada.  
Véase sus escaparates (paraguas) ARREBA DE SAN JERONIMO, 1.  
LAGARES DE MORENO. P. VIEJA CHAMBERI y BOLA, 7. Compra una tina fina. Invita favorecedores tan pisa, que empieza el 11.

## FERROCARRILES

ALCALA, 12. Agencia Central.

## INAUGURACION

Anoche se inauguró en la CORREDERA BAJA, 15 y 17 (junto al teatro de Lara), una elegante tienda destinada a la venta de la leche que se produce en la Gran Vaquería de Luche. La sencillez y el buen gusto que han presidido al decorado del local, unido a la calidad del producto que en él se expone y que procede de excelentes vacas holandesas alimentadas y cuidadas con esmero en espaciosos establos, situados en uno de los puntos más sanos de los alrededores de Madrid; harán, sin duda, que todas las personas de gusto delicado vayan a surtir de tan preciado líquido a dicho establecimiento, al que auguramos próspera suerte.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA DE LA CORTE nos envia nuestro corresponsal especial la siguiente carta:

«San Sebastian, 6.  
Durante su residencia en esta playa, ha guardado silencio respecto a declaraciones dogmáticas en el orden político el señor Romero Robledo, a pesar de la constante solicitud de los corresponsales de la prensa de Madrid que deseaban nutrir sus periódicos con las opiniones del simpático ex-ministro de la Gobernación.

Justificando el calificativo de político infatigable, ha entretenido sus oídos de verano, ya comentando los acuerdos de la Junta central del censo, ya exponiendo juicios acerca de la cuestión foral, ya censurando la dejación de facultades, que corresponden al poder ejecutivo, en favor de la referida Junta, ya manifestando los procedimientos que deben seguirse para la renovación parcial de las corporaciones municipales. Los artículos de *El Quijote* escritos sobre tales asuntos bajo su inspiración o por su pluma, han merecido llamar la atención de los hombres públicos y han sido comentados y reproducidos por casi toda la prensa española. Esto revelaría la importancia del Sr. Romero Robledo si su significación política no fuese tan notoria y recordada.

Pero al definir su actitud, llegaba cuando más a hacer esta afirmación: *Mi política es de benevolencia expectante.*

Ha cedido a mis incesantes requerimientos y ha tenido la bondad conmigo de manifestarme juicios y opiniones sobre el estado actual de la política que, si acierto a reflejarlos fielmente en estas líneas, serán por algún tiempo tema presente de las conversaciones.

El Sr. Romero Robledo ha guardado silencio respecto a aspiraciones políticas, porque en este orden de ideas nada tiene que pedir y desear, como acontece a los hombres de todos los partidos monárquicos, desde la derecha conservadora hasta la izquierda dinástica.

Algunos hablan de revisión constitucional, y este asunto, ó nada significa, ó juicio del Sr. Romero Robledo, ó significa mucho.

«Revisión constitucional! ¿Para qué? ¿Hay monárquico alguno que señale deficiencias en la ley fundamental del Estado? ¿Hay quien señalando esas deficiencias defienda solución alguna concreta y determinada para suplirlas? Los republicanos piden la reforma constitucional puesta la mirada en lo más fundamental de nuestra organización política, en el principio monárquico; pero los que consideran sagrada la monarquía é irreformables los artículos de la Constitución que a ella se refieren, hablan de revisión como medio de atraer a la extrema izquierda democrática, no para realizar fin alguno político verdaderamente esencial y de doctrina.

Su aspiración se limita a determinar un procedimiento para llegar a esa reforma ó revisión constitucional, por sí con el trascurso de los tiempos la hiciesen precisa en algún sentido las necesidades de la vida pública.

Entendiendo la cuestión como procedimiento, surgen también diferencias esenciales. Unos creen que esa reforma puede hacerse en Cortes ordinarias y con la sanción de la Corona, aplicando lógicamente el principio de que la soberanía reside en las Cortes con el rey, y otros son de parecer que la revisión constitucional puede ser obra exclusiva de las Cortes sin la intervención del poder real.

Doctrina fué la primera que han sustentado los monárquicos más conservadores y que ha tenido aplicación en España desde los comienzos del régimen representativo. Entre otros varios casos que pudieran citarse, figura la reforma de la Constitución de 1837, que entraña la de 1845.

Los partidos más avanzados opinan que la revisión debe hacerse previo anuncio hecho en la convocatoria, y dando a las Cortes carácter constituyente. Esta doctrina, llevada a la exageración por los legisladores de 1869, tomó cuerpo en los artículos 110, 111 y 112 de la Constitución de aquella fecha.

Más tarde, en la ley de garantías convenida entre Alonso Martínez y Montero Ríos, se consagró este principio, para abandonarlo después, y el general López Domínguez lo ha escrito en su bandera, acentuando mucho que la revisión debe estar autorizada por una ley especial.

El Sr. Romero Robledo opina que si la reforma de toda ley exige el concurso de las Cortes y la Corona, es más preciso si

cabe cuando se trate de reformar la Constitución, que es la ley fundamental.

Para los monárquicos es, pues, este asunto una mera cuestión de procedimiento, que no lleva a la solución deseada y sentida de ningún problema político.

Tal es el criterio del Sr. Romero Robledo respecto al único asunto político que en la actualidad puede ser discutido como aspiración de un partido y de una agrupación.

El citado hombre público persigue la realización de principios y mejoras en el orden administrativo y económico, claramente determinadas en sus discursos pronunciados en el Congreso y en los periódicos que bajo su inspiración se escriben. De estas reformas administrativas y económicas hace el Sr. Romero Robledo cuestión tan principal, que las convierte en bandera de su partido. En administración pide moralidad y en asuntos económicos soluciones proteccionistas.

El Sr. Romero se diferencia del Sr. Garmazo en que éste vive enclavado en el partido liberal, alimentando una disidencia económica, mientras el primero considera su criterio económico dogma esencial y principalísimo de los que militan a su lado. En medio de esta disparidad, existen entre ambos iguales puntos de vista respecto a necesidad de medidas protectoras del trabajo y de la producción nacional, que proclama también el actual Gobierno.

Durante el periodo de su mando—dice el Sr. Romero—nada ha hecho el Sr. Sagasta ni el partido liberal para curar la administración pública del vicio de la inmoralidad, ni tampoco ha dictado medida alguna de protección en el orden económico.

Se anuncia que en la reunión de ex-ministros liberales se van a descartar estos importantísimos asuntos por temor a la discusión y a la disidencia, y nada extraño es que en política no tenga benevolencia alguna con el Sr. Sagasta que tan distanciado se halla de los ideales cuya realización persigo en bien de mi país.

El gobierno conservador nada ha hecho desde su constitución hasta la fecha, pero promete, justo es que yo le sonría, justa es mi benevolencia expectante.

Llegará el momento de las soluciones y de someter proyectos a la deliberación de las Cortes y entonces apoyaré con toda mi alma la que estime conveniente a la patria y haré oposición a todo aquello que juzgue perjudicial y contrario a sus intereses.

Ya sé—me decía el Sr. Romero Robledo—que estoy fuera de la realidad política de mi país, donde lo práctico es que los hombres públicos militen en un partido para vivir dentro de él, apoyando lo bueno y lo malo; pero para seguir la referida línea de conducta yo me permito el lujo de mantener una independencia política que me pone en condiciones de apoyar lo que crea conveniente y combatir y censurar lo que estime contrario a los intereses públicos.

Así esperaré los acontecimientos sin que en nada contribuyan a modificar mi actitud los favores que puedan hacerse a mis amigos en la contienda electoral ni

las injusticias que con ellos puedan cometerse.

En su suerte influirán mucho de una parte las condiciones especiales de cada localidad y de otra los efectos de la conjunción llevada a cabo y mantenida durante las Cortes que están a punto de ser disueltas.

Yo estaré al lado de mis amigos que sufren y padezcan, prestándoles mi apoyo y alentándoles con mis simpatías, pero estas cuestiones no cambiarán mi actitud ni en el sentido de mayor benevolencia ni en el de oposición más ó menos acentuada.

Mi apoyo al actual gobierno depende única y exclusivamente de las soluciones económicas y de las medidas que tiendan a mejorar y moralizar la administración pública.

Yo creo que el Sr. Cánovas del Castillo es un hombre eminente que merece la gratitud de la patria por sus grandes servicios. Le quiero y le admiro lo bastante para desearle al frente del gobierno los mayores éxitos.

No hay a mi juicio en el Sr. Castelar razón ni motivo alguno para retirar a este gobierno la benevolencia que prestó al Sr. Sagasta. La obra de las Cortes liberales está respetada por el gabinete que preside el Sr. Cánovas del Castillo y los principios de gobierno son los mismos ahora que antes.

La actitud del Sr. Castelar obedecerá a móviles de conciencia ó a secretos de la política a los cuales no puede llegar en sus apreciaciones ningún hombre público, pero sin duda su línea de conducta no se atempera a la justicia ni a la razón puesto que el advenimiento al poder de los conservadores no entraña cambio alguno en el orden político.

No creo que el Sr. Martos llevase a París encargo alguno del gobierno para atraer a la legalidad al Sr. Ruiz Zorrilla, pues juzgo inútil pretender que derribe el pedestal que para los suyos se ha levantado en 16 años de tenacidad revolucionaria en favor de su política.

El Sr. Ruiz Zorrilla, ó muere en el extranjero abrazado a sus ideales, ó vuelve a España abriendo brecha en el orden de cosas establecido. El jefe del partido progresista democrático no se mueve por promesas sino por realidades.

Las declaraciones del Sr. Romero Robledo, terminaron con unas frases relativas a la cuestión social, en las cuales, sin puntualizar su criterio, dió a entender que tenía muchas analogías con el expuesto por el Sr. Castelar sobre este asunto interesante y trascendental.

Esta coincidencia en la manera de ver los problemas sociales, le llevó a manifestar de nuevo que los hombres deben agruparse por las ideas que sustenten respecto a las grandes cuestiones que se presenten en la vida de los pueblos, abundando en su convicción de que se impone cada día más la reorganización de los partidos.—A guilera.

El pueblo de Pontevedra, por conducto del arzobispo de Compostela, ha elevado una exposición a S. M. la reina regente impetrando en favor del condenado a

muerte Vilella, oriundo de la república de Guatemala, el perdón de la sentencia dictada por el tribunal del jurado de aquella ciudad.

Inmenso surtido de alhajas de oro y piedras preciosas. Objetos de plata para el culto. G. Sainz, Carretas, 39, joyería.

Se hallan navegando con rumbo al golfo de Guinea, seis religiosos misioneros Hijos del Corazón de María, entre los cuales va el nuevo prefecto apostólico, reverendo padre Armengol Coll, en sustitución del P. Pedro Valt-Llovera, que falleció en 23 de junio último.

De TUI nos escribe uno de nuestros queridos compañeros y corresponsal especial:

«Tuy, 5.  
He vuelto a visitar el puente internacional, en donde he adquirido las siguientes noticias:  
Existen en la actualidad en el lazareto de Valença do Miño 131 cuarentenarios, siendo 48 de primera, 42 de segunda, 70 de tercera y uno de cuarta; no contando en este número el personal del establecimiento, que se compone de 33 individuos.

En Monfortinho (Portugal) se ha incendiado una de las casetas establecidas en la estrema frontera para el abrigo de las fuerzas del ejército que hacen el servicio de acordonamiento, perteneciente al regimiento de infantería núm. 23. Se quemó todo el corraje, equipo, municiones y armamento de los soldados de dicho destacamento.

De los armamentos apenas quedaron los cañones de los fusiles y los sables-bayonetas.

Cuando ocurre un siniestro de esta clase, ninguno se atreve a acudir para estinguir, por miedo a la explosión de los cartuchos, y así ha sucedido en esta ocasión, si bien, afortunadamente, no han ocurrido desgracias personales.

De orden del ministro de la Guerra de Portugal, empezarán en los cuerpos de la guarnición de Oporto los ejercicios de esgrima dirigidos por el profesor D. Pablo Lanret, en los cuales podrán tomar parte todos los oficiales allí residentes.

Ha sido agraciado con la encomienda de la orden de la Concepción el gobernador civil de Viana do Castelo, D. José Malheiro.

Dícese que el acordonamiento no será levantado hasta que no se restablezca por completo la tranquilidad política en el vecino reino portugués.—Mestre Martins.

Dentro de unos días darán comienzo en la real Academia de Jurisprudencia las tareas del presente curso, leyendo el discurso inaugural el presidente de la misma Excmo. Sr. D. Vicente Romero Girón.

El Imparcial cree necesario para el mejor éxito de la campaña electoral de los fusionistas, que antes de ella se celebre la reunión de los ex-ministros.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. DIANA DE BRIOLES. POR CARLOS MEROUVEL. 25

tible talento. El dibujo era correcto, vivo, franco y rápido; el colorido de una gran verdad de tonos.  
De cuando en cuando dirigía a hurtadillas una mirada hacia su madre, que no desplegaba los labios.  
Por último, se levantó, dió un pasc atrás y contempló su obra.  
—Se acabó—dijo.—Mira, mamá!  
—Está muy bien—contestó la condesa con indiferencia.  
—Es un trocho de bosque de nuestra tierra. Allí fué donde encontré por vez primera...  
—¿A tu marido?  
—Sí.  
Madame de Briolles hizo sonar los labios y no replicó.  
Diana cerró su caja de colores, ordenó sus papeles, colocó la acuarela en un pequeño cabalette vestido de peluche y tomó un libro.  
—Estoy cansada—dijo recostándose en una butaca de respaldo inclinado, sumamente mollida y de las que no se conocían en la época de los canales de granito—Me parece que voy a echar un buen sueño.  
En efecto, fuese cansancio, fuese influencia del célebre autor, cuyo libro tenía en la mano, no tardó su cabeza en buscar el apoyo del respaldo y el libro cayó sobre la alfombra.  
En aquella actitud hubiera podido dar asunto a un pintor para un cuadro de género, asunto trivial, pero realizado por la exquisita gracia del modelo.  
Dormía profundamente, medio tendida en su asiento, muy parecido a un canapé.  
Su madre la miraba con fiexa, procurando no hacer ruido.  
En aquella gran sala, donde el escudo de los Briolles reemplazaba ventajosamente a las armas de fantasía del banquero; cuyas paredes estaban vestidas de tapices flamencos, encajados en entabladuras delicadamente trabajadas, y cuyo techo a cuarterones decoraba pinturas heráldicas, reinaba tan profundo silencio, que se hubiera podido oír el choque contra los cristales de alguna de las mariposas blancas que anunciaban la llegada de la primavera.  
Alzose una portiera y la linda bretona de Pédolan anunció:  
—Madame de Boistrudan.  
La condesa dió un suspiro de consuelo.  
Eran la vida y la animación que entraban con su amiga en aquella casa.  
La visitante se deslizo sobre la alfombra, ligera como una sílfide, en tanto que Mad. de Briolles se llevaba un dedo a los labios, señalando a su hija, cuyo sueño no fué interrumpido.  
La amiga se instaló cerca de la chimenea, donde se consumían lentamente enormes leños de olmo, y se entabló en voz baja la conversación.  
Parecían dos penitentes cuchicheando sus pecadillos a la raja de un confesionario.  
—¿Y Máximo?—preguntó con interés la condesa.  
—Debería estar contento,—dijo Mad. de Boistrudan, levantando al techo sus ojillos grises, llenos de malicia,—porque va a tener el ascenso. Ya está firmado el nombramiento... Consejero

titular, a su edad, no es cosa muy copero...  
—¡Siempre triste!—dijo madame de Bria.  
Su amiga bajó la cabeza.  
—¡Siempre!  
Y añadió señalando a Diana:  
—No se conforma con la idea de haberla perdido. Verdad es que hace cuanto pueda por disimular y hasta aparenta algunas veces una ruidosa alegría, completamente ficticia; pero está abatido, inconsolable, jeta es la verdad.  
—¿Era el yerno que yo había soñado!  
En aquella exclamación palpaban todas las amarguras de la condesa.  
Madame de Boistrudan decía la verdad a medias. No era tan grande el desconsuelo de Máximo como ella le pintaba y la prueba es que su madre había entablado diferentes veces secretas negociaciones encaminadas a casarle tan ventajosamente como ella deseaba; pero sus esfuerzos habían fracasado uno tras otro.  
Era una fatalidad.  
Después de una pausa, insinuó madame de Briolles:  
—¿Por qué no se casa?  
La baronesa rechazó con un gesto de horror semejante proposición; plegó los labios en forma de embudo, inclinó ligeramente la cabeza sobre el hombro y extendió la mano como para expresar con aquella elocuente mimica lo inaceptable de tal idea.  
Y luego dijo con acento resuelto:  
—Es inútil abordar con él este asunto. Ayer, sin ir más lejos, ha rechazado, pero en redondo, un excelente partido, sin querer siquiera entrar en explicaciones. Se trataba de una muchacha de la clase media, es verdad, pero instruida, hermosa y de una posición brillantísima en cuanto a fortuna. Magnífico dote, soberbias esperanzas!... Pero Máximo me cerró la boca con su frase habitual: «No se ama más que una vez en la vida.» Es su eterno argumento... En cuanto a Diana, veo con gusto que está satisfecha y tranquila, puesto que duerme.  
—Por lo menos, lo que hay de positivo es que su marido no se lo estorba.  
El tono de la condesa estaba empapado de amargura.  
Como alma bondadosa, Mad. de Boistrudan juzgó oportuno el momento para arrojar un chorro de petróleo en el fuego.  
—M. de Faudoise la abandonó hace meses?  
—La abandonó, y mucho.  
—¿Imposible!  
—Es la verdad.  
—Vaya—continuó la amiga con laudable espíritu de conciliación,—tú exageras seguramente. ¡Abandonar a una mujer tan simpática, tan encantadora y a quien se puede decir que lo debe todo... porque todo es lo debe M. de Faudoise... sería la mayor de las ingratitudes y de las villanías!  
—No debía esperarse otra cosa—concluyó la condesa en tono parentorio.  
—Yo creo que te equivocas.  
Madame de Briolles tuvo un acceso de arrebatos:  
—En verdad que eres de la pasta más bonachona que yo conozco—dijo en su trivial estilo;—tu indulgencia pasa ya de raya. M. de Faudoise

cantos esparcían por el aire su penetrante aroma, los perales desprendían sobre el césped la nieve de sus flores, y la joven naturaleza se engalanaba con un manto de verdor.  
Diana quiso volver desde la iglesia a pie y despidió el carruaje.  
Con gracioso abandono se colgó del brazo de su esposo.  
Sentíase orgullosa de ser su mujer.  
Los campesinos saludaban sonriendo a los recién casados, ambos jóvenes, ambos hermosos, ella con su traje blanco guarnecido de armiño, como el de las castellanas de otros tiempos, y prendido al pecho un ramo de azahar; él, alto y robusto, envuelto en su abrigo, con corbata blanca, inclinando la cabeza para corresponder a los lisonjeros murmullos que se alzaban a su paso.  
Ya se sabía la historia de aquel casamiento. La opulenta heredera había desvanecido las preocupaciones de la condesa y triunfado de su resistencia. Su desinterés había acabado de captarla todas las simpatías.  
La resolución de Diana tenía cierto sello caballeresco, y en Francia será siempre bien acogido todo lo que revele un corazón fuerte y generoso.  
Por eso se la admiraba y se hacían votos por su felicidad.  
No era, sin embargo, unánime este sentimiento.  
No faltaba quien sintiese el aguijón de la envidia respecto de aquellos desposados ante quienes se abría un porvenir parecido a esas encañadas perspectivas creadas por la imaginación de los poetas y soñadores, en que todo seduce y nada molesta, mágicos paisajes, decoraciones de Opera, fascinación de los sentidos.  
Aquella envidia se deslizaba hasta en el acompañamiento de los novios.  
Mas aún: allí era donde vertía su hábito envenenado.  
A pesar de su herida, los Boistrudan habían considerado como caso de honor concurrir a aquel casamiento que los aterraba.  
A cincuenta pasos detrás de los nuevos esposos, contemplaba Máximo con febriles ojos al table de su prima, flexible como un juncos, bajo el corpiño de raso blanco.  
A su vista experimentaba calofríos de despecho.  
El consejero, que antes había mirado con fría indiferencia los encantos de Diana y sólo se había preocupado de la pérdida de una fortuna que consideraba como escaño para realizar sus ambiciosas miras, empezaba ahora a lamentar, con una violencia muy parecida al amor, la pérdida de la mujer, no por razón de su fortuna, sino por el atractivo de su belleza.  
Su celosa cólera adquirió con esto mayor vuelo.  
Jamás le había parecido tan seductora é incitante la señorita de Briolles.  
Y además, pensaba en las alquerías, castillos y bosques que se le escapaban de entre las manos, y se acordaba también del lindo hotelito que él mismo había elegido y que ahora iba a servir de nido a la dicha de un extraño.  
En el fondo de su alma, madame de Boistrudan experimentaba una irritación aun más vio-

lenta, pero disimulaba su ira contra Diana, contra su amiga la condesa, que no había sabido hacer respetar su autoridad, contra su mismo hijo y contra Faudoise especialmente, aquel usurpador a quien soñaba expulsar del territorio mismo en que se instalaba como dueño. Hubiera querido desahogar libremente su cólera y volver la espalda al castillo de Briolles y a sus habitantes; pero se clavaba allí, firme como el soldado en su puesto, meditando una revancha imposible y unas químicas represalias.  
¿De dónde podía venir la tormenta en aquel cielo donde no aparecía ni la más ligera nube? Inútil es consignar que los Boistrudan mostraban una actitud y un desinterés correctísimos.  
Cuando Máximo tuvo conocimiento de la resolución de su prima, la dijo con voz alterada:  
—Me dejais profundamente herido; esperaba todavía algún cambio favorable para mí y me arrancáis toda esperanza; pero ¿cómo cumplir mi promesa.  
Era el colmo de la delicadeza.  
Después llevó su abnegación hasta patrocinarla causa de su rival cerca de la condesa.  
Y con tal perfección desempeñó su papel, que Diana estuvo a punto de pensar que no había hecho al heredero consejero la justicia que su digna actitud merecía.  
Mad. de Briolles y su amiga se consolaban mutuamente.  
En suma, la más fácil de desagaviar era la condesa.  
Muy vivas eran las heridas de ambas, pero la de la vida de Boistrudan más profunda, la de la condesa más superficial.  
En último término, qué anheloaba la de Briolles? La dicha de su hija.  
Que M. de Faudoise, aquel ladrón que se deslizaba como un saltador nocturno en su casa, trajese a esta la alegría; que la madre viese, merced a él, animado por la sonrisa aquel rostro por el cual no hubiera tenido valor para volver la espalda a la legítima, y tal vez perdonaría la sorpresa que tan heriblemente había sufrido su orgullo.  
La futura conducta de su yerno—amarga palabra para sus labios—sería, pues, la que decidiría de la suya, extinguiría su cólera ó exasperaría sus rencores.  
De todos modos, era lo cierto que se formaba un concierto, una coalición de odios en torno de aquel marido radiante en la atmósfera de felicidad que le circundaba.  
Hasta las señoritas de la Houdiniere, amigas excelentes sin duda, pero infundadas al salón de Briolles é identificadas con sus resentimientos, censuraban a la sordina la suerte insolente, el señor, insolente, de aquel misero hidalgo de Faudoise.  
Los Tonarés daban su correspondiente pitifada en aquella sinfonía; porque también ellos habían contado con aquella heredera para su brillo y no perdonaban a aquel olvidado yocling el chasco que se habían llevado.  
En fin, —y esto era lo más grave,—ni el distinguido porte de Mauricio, ni sus personales atractivos, ni la sinceridad de sus sentimientos, lograron desarmar a su madre política.  
Pero no pudo sanar a la secreta hostilidad

Y añade en apoyo de su opinión: El primer inconveniente del viaje de propaganda electoral sin haber formulado previamente el símbolo común, es que cada habría que decir á los electores. Y si algun ex-ministro quisiera hacer declaraciones por su cuenta, exporndriase á que del conjunto resultase la mas estu- de de las desafinaciones.»

Ha llegado á Madrid el ex-ministro de Ultramar D. Victor Balaguer.

Los jueces municipales conferenciaron ayer tarde á última hora con el Sr. Castro Gabaldá, á quien manifestaron que estaban de acuerdo con su proceder en la cuestion surgida con el gobernador civil de la provincia.

Hoy probablemente comenzará sus conferencias electorales el Sr. Sagasta con los comités fusionistas de Madrid.

Los periódicos de Castellon anuncian para dentro de pocos dias la visita del ex-ministro de Gracia y Justicia, Sr. Calvo Sotelo, á esa provincia.

Ha llegado á Madrid de paso para Lisboa, nuestro particular amigo el señor D. Antonio Macías.

Las noticias de ayer tarde dan á primera hora por encargado al general Crispien Abreu la formacion del gobierno, por el rey de Portugal. El ministerio se formará con hombres del partido progresista.

Ha llegado á Madrid el Sr. Romero Robledo, y ha pasado toda la mañana conferenciando con sus amigos.

No ha fijado el dia de su partida á Antequera.

Le esperaban en la estacion gran número de sus amigos, que ocupaban todo el andén.

En el puente inmediato al vecino pueblo de Arganda fué encontrado un lio de ropas, dentro del cual habia una cédula personal á nombre de Martin Rojas.

Puesto el hecho en conocimiento del juez municipal del pueblo de Riva de Jarama, personóse en el lugar antedicho, y ordenó inmediatamente que se procediera á practicar un minucioso registro en todos los sitios próximos al puente.

Reunidos varios guardas, el alguacil del juzgado y varios vecinos de aquel pueblo, buscaron por aquellos alrededores por si se encontraba el dueño de las ropas.

Efectivamente, colgado de una rama de un árbol se encontró el cadáver de un hombre. Tenia una cuerda atada al cuello con un lazo corredizo y aquella sujeta á una rama del árbol. El juez ordenó que se descolgase el cadáver, que fué trasladado al pueblo. Inmediatamente se procedió á la instruccion de las oportunas diligencias sumariales por si se tratase de la comision de un delito.

El Resúmen se ocupa con criterio imparcial del incidente ocurrido entre el gobernador de Madrid y el juez Sr. Castro y Gabaldá, y dice el colega lo siguiente: «Nosotros no nos inclinamos en este pleito de una ni otra parte. Pero como conviene estimar todos los antecedentes, recordemos que no es esta la vez primera que el Sr. Castro ha promovido conflicto con las autoridades gubernativas. Ya en tiempo del Sr. Aguilera negó un mandamiento parecido al que de él se solicitaba ahora, y el entonces gobernador de Madrid acudió en queja al presidente de la Audiencia, quien impuso un correctivo al Sr. Castro.

Es muy digno de observacion que estos conflictos ocurren generalmente cuando el juzgado de guardia está servido por jueces municipales jóvenes, que con el más disculpable celo pretenden convenirse de su autoridad desconociendo la de

todo el mundo y solicitando para sus personas una notoriedad que suele estar poco en armonia con las energias verdaderas que para otros casos debe desplegar la justicia.»

Lo cierto es que comentando el suceso, son muchas las personas que se preguntan: ¿Por qué si el Sr. Castro creia justo dar el auto que le pedia el gobernador, como demuestra que lo creyera el haberlo dado, no lo facilitó hasta las últimas horas de la madrugada; pues que de haberlo extendido en las primeras horas de la noche, cuando lo pidió el gobernador, dependia el descubrimiento de una importante cantidad de matute!

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 7. El general Abreu Souza se ocupó durante la noche de ayer en conferenciando con diferentes hombres políticos para ver si conseguia formar un gabinete.

A las altas horas de la madrugada se dá como muy posible la siguiente combinacion ministerial: General Abreu Souza, Presidencia y Guerra.

Thomas Ribeiro, Justicia. Sao Januario, Interior. Antonio Ennes, Marina. Oliveira Martins, Hacienda. Martens Ferrao, Negocios extranjeros. Boccage, Instruccion y Obras públicas.

Bruselas, 7. El Sr. Broeyl, ministro de Obras públicas, fué ayer á Malinas con objeto de inaugurar algunas obras del Estado.

La muchedumbre recibió con silbidos á la comitiva oficial.

Al anocheecer se formaron numerosos grupos profiriéndose gritos subversivos. La policia intimó á los grupos á disolverse, pero en vista de su resistencia, la gendarmeria cargó sobre la multitud, resultando varios heridos.

Han sido reducidos á prision los principales instigadores del motin.

Londres, 7. Se asegura que el Parlamento inglés reanudará sus sesiones el 25 de noviembre.

Parece que algunos individuos de la Cámara de los Comunes tienen el propósito de provocar un extenso debate sobre la guerra comercial emprendida por los Estados Unidos, la cual origina inmensos perjuicios á Europa.

Paris, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76-68, 76-37, 76-80, 76-34, 76-21.

Londres, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75-96, 75-67, 75-62.

Buenos Aires, 6. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Cambio oficial del oro en la Bolsa de hoy 246 1/2.

Roma, 7. El globo Ciudad de Genova, montado por un ingeniero español y un periodista genovés, ha caído en Boghera (Piamonte) sin accidente alguno.

Los aeronautas no han logrado como se proponian atravesar el Mediterráneo y caer en Africa, por no haberlos favorecido las corrientes superiores de la atmósfera.

Paris, 7. El Figaro publica esta mañana una carta de D. Carlos al principe de Valori, en la cual se aprueba el discurso pronunciado por éste el 29 de setiembre último en la reunion legitimista de Sainte Anne de Auvay.

Londres, 7. El Times publica hoy un despacho de Filadelfia, diciendo que tanto el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Blaine, co-

mo el presidente de la república, Sr. Harrison, se han negado á recibir la visita del conde de Paris.

Paris, 7. El ex-emperador del Brasil asistió ayer á la reunion de la Academia de Ciencias de Paris, de cuya docta corporacion es individuo.

Paris, 7. En la reunion del Consejo superior de Higiene de Paris se ha anunciado oficialmente la existencia de dos casos de cólera en Lunel (departamento de Herault).

Resultado que la epidemia fué importada de España; pero que no se ha propagado.

Londres, 7. Las noticias que se reciben del Canadá están contestes en que la guerra comercial emprendida por los Estados Unidos, ha producido vivissima indignacion en toda aquella posesion inglesa.

Añaden que los canadienses, dispuestos á rechazar toda imposicion, se muestran cada vez más resueltos á oponerse á la anexion á los Estados Unidos.

Paris, 7. La prensa oficiosa italiana insiste en negar categóricamente que el gobierno del Quirinal abrigue propósitos de conquista respecto de Tripoli.

Paris, 7. De la informacion abierta por las autoridades acerca del espia Bounet, resulta que éste ha recibido sumas bastantes importantes de Alemania, las cuales le eran entregadas regularmente por un comerciante francés, quien suponía que Bounet era un negociante.

Las letras eran giradas por una casa de comercio alemana de la frontera.

Lisboa, 7. Se sigue creyendo muy probable un gabinete de conciliacion en la forma anteriormente telegrafiada, pero la lista no es aún definitiva.

Londres, 7. Los periódicos ingleses dicen que el señor Crispien ha resuelto insistir en sus pretensiones, reclamando para Italia la posesion de la ciudad de Kassala.

Londres, 7. The Standard, hablando hoy de las diferencias pendientes entre Inglaterra é Italia sobre la cuestion del Mar Rojo, espera que el gobierno del Quirinal se muestre más moderado en sus pretensiones.

«La Gran Bretaña, añade, se ve obligada á defender los intereses de Egipto, del cual es tutora.»

Lisboa, 7. El general Abreu ha resuelto ahora formar un ministerio progresista homogéneo. Siguen las conferencias.

Ha salido de este puerto la escuadra austriaca.

Paris, 7 (2 40 t.). Exterior español, 76-48. Cubas, 000-00. 3 por 100 francés, 94-78.

Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la ponencia de la Junta municipal del censo, compuesta de los señores Menendez de la Vega, Orcasitas, Cernelos, Romero Paz, Marfori, Morcillo y Miranda Lillo, acordando que el número de colegios que se establezcan para las próximas elecciones sea el de 227, que se dividirán en otras tantas secciones de 480 á 500 votantes cada colegio.

En vista del gran número de varialesos alojados en el Hospital general, la comision provincial y muy especialmente el visitador del manicomio, Sr. Cortina, ha dispuesto, y llevado á efecto por el doctor Balaguer, la revacuacion de todos los acogidos en el departamento de dementes.

Ayer se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta de sanidad, ocupándose de diferentes asuntos.

El director general de Instruccion Pública, Sr. Diez Macuso, se encuentra en-

fermo, aunque afortunadamente no de gravedad.

La nueva comision inspectora del teatro Real, ha nombrado presidente de la misma al ilustrado académico D. Manuel Caffete y secretario al Sr. Esperanza y Sola, reputado y concienzudo crítico musical, tan conocido por los excelentes artículos que sobre música ha escrito en distintos periódicos ilustrados.

Los dias 20, 23 y 28 del mes actual, se celebrarán carreras de caballos en el Hipodromo de Madrid.

Dentro de dos ó tres dias anunciará la Gaceta nueva subasta para tender los cables á nuestras posesiones de Africa.

LITERATURA Y ARTES.

Bajo el título de Botonazos ha publicado un elegante volumen el distinguido periodista bibiano D. Florentino Lorente, donde colecciona un buen número de estimables trabajos en verso y prosa que seguramente alcanzarán muchos elogios. —Dentro de breves dias inaugurará el teatro Romea un nuevo espectáculo que llamará poderosamente la atencion pública. Se trata de un experimento basado en un pasaje mitológico que ha sido premiado en varias exposiciones, y del cual se han ocupado los hombres de ciencia.

—Hoy miércoles en el circo de Colón se verificará el beneficio del contador, encargados de los despachos y acomodadores. La funcion promete estar sumamente concurrida, pues quedan ya muy pocas localidades.

Los nombres de los artistas que toman parte son una garantia para el público. Les auguramos un buen beneficio.

—Para mañana jueves, día de moda, se prepara en el salon de Variedades un nuevo baile compuesto por el maestro señor Guerrero, titulado Cada cual con su cada cual, en que tomarán parte las primeras bailarinas señoritas hermanas Moreno; las segundas señoritas Figueroa, y todo el cuerpo coreográfico, que lucirán preciosos trajes representando diferentes provincias españolas; además de esto se pondrá en escena por primera vez la zarzuela Pintar como querer. Para esta funcion se despacha desde ayer en contaduría sin aumento de precio.

El sábado tendrá lugar el estreno de la comedia nueva Marriquilla la Pelona, original de un autor muy aplaudido, de la que tenemos las mejores noticias.

—En el teatro Lara se verificará hoy el estreno de la pieza cómica La dote de Luz ó sorpresas de un pasante.

—Cada noche alcanza mayor éxito el episodio parodia «La feria de Sevilla» en el acreditado circo de Mr. Parish, gracias al buen gusto con que se ha presentado y á las mejoras introducidas en la misma, deso sea la empresa de complacer al público que tanto la favorece, contentándose las representaciones por llenos en el espacioso y cómodo coliseo de la plaza del Rey.

—El teatro de la Zarzuela, segun noticias que parecen tener visos de verdad, se abrirá en breve con una buena compañía de verso, á cuyo frente figurará el primer actor D. José Mata, la no menos distinguida actriz doña Luisa Calderon, y un excelente cuadro. El trabajo de dicha compañía será el melodrama de espectáculo, en su mayor parte. Los precios serán en extremo económicos, augurando todo esto una feliz temporada.

Idiomas. Mr. Hughes. Montera, 24-28.

El actual diputado provincial por Santander D. Edistio Ilisastegui Cardona, presenta, como conservador, su candidatura á las próximas Cortes por Santiago de Cuba de donde es natural.

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS. La biblioteca del periódico La Provin-

cia publicada bajo los auspicios de nuestra Diputacion provincial acaba de dar á la estampa el tomo IX dedicado á San Martin de Valdeiglesias y escrito por el reputado profesor normal D. Valentin Moreillo y Esteban. Siguiendo la marcha de los anteriores tomos, se examina en este el origen histórico del pueblo á que se consagra, su situacion, montes y rios, vias de comunicacion, administracion en todos sus ramos, industria, produccion, monumentos, hijos ilustres, etc. Digna es, pues, de aprecio y elogio la biblioteca del periódico que dirige nuestro amigo D. Manuel Ayala.

—El cuaderno de La España Moderna, correspondiente al actual mes de octubre es tan interesante como todos los anteriores, figurando en el sumario de su seccion española trabajos de la señora Arenal y Sres. Querol, Benot, Mesa, Ortega y Munnilla, Campior y Barrantes y en su parte extranjera escritos de los Sres. Turquetneff, Dostoevsky, Cherbuliez, Nocito y Renan.

Del CONGRESO CATOLICO nos transmite nuestro corresponsal de Zaragoza los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Zaragoza, 7 (10 40 m.). Los integristas continúan retraidos del Congreso católico, habiendo sentado sus reales en el barrio de Casa Blanca, distante cinco kilómetros de la capital. Su actitud es condenada por todos los prelados y algunos la califican como un acto de soberbia.—Fondevilla.

Zaragoza, 7 (1 40 t.). Ha dado comienzo la sesion del Congreso, á la cual no asisten los integristas. El recinto está lleno de gente, asisten 29 prelados y en las tribunas se ven muchas señoras.

El secretario de la junta lee gran número de adhesiones y despues ocupa la tribuna el Sr. Torres Aguilár. Este divide su importante trabajo en tres partes. En la primera asegura que los principales adversarios de la Iglesia son el racionalismo, la masoneria y el judaismo, y hace la historia de cada una de estas sectas, verdaderas dominadoras de Italia. En la segunda parte traza un resumen de los sucesos ocurridos en Roma desde su ocupacion por el rey de Italia, y habla de la ley de obras pias y de los ataques al pontificado, diciendo que Roma está ultrajada y la santidad de la fe violada, y con gran copia de datos estadísticos demuestra el aumento de la criminalidad en Roma desde 1870, y termina diciendo que la cuestion de Roma es la síntesis de la guerra universal que se hace á Dios y á la Iglesia.

El orador ha sido aplaudido en diferentes periodos.—Fondevilla.

Zaragoza, 7 (1 50 t.). Ha sido segundo orador el Sr. Cruz Aranz, canónigo lectoral de este cabildo, quien comenzó su oracion consagrando un sentido recuerdo á los miembros del primer Congreso católico que han fallecido. Defiende la necesidad y utilidad de manifestaciones católicas, análogas á la que está celebrándose y formula una solemne protesta en nombre de la comunión cristiana sobre la situacion actual del Pontífice. Demuestra la inmensa trascendencia del acto, refutando las opiniones de los que solo ven en la cuestion italiana una cuestion de derecho internacional cuando lo es eminentemente religiosa, y á la solucion de la cual están obligadas todas las conciencias.

Proclama la union sincera de todos los católicos para lograr esta solucion, y se extiende en consideraciones teológicas para deducir el derecho del Papa á la soberania temporal.

Condensa las declaraciones del magisterio de la Iglesia sobre el carácter de la soberania del Pontífice, y termina con un hermoso recuerdo al pontificado de Leon IX, aprisionado por los normandos,

se que se vió rodeado desde la primera revelacion de la preferencia de Diana.

El resentimiento de los Boistrudan estaba vedado por el más astuto disimulo.

Perdieron la partida como buenos jugadores y pusieron á mal tiempo buena cara.

Aquel rencor comprimido subsistió con mayor fuerza, más peligroso, más envenenado y apercebido á todas las perfidias.

Por la noche, cuando se retiraban los convidados y se vió Diana sola con su marido en su gabinete de soltera, le hizo repetir su juramento de no amar á nadie más que á ella y de amarla siempre.

La primavera y el estío pasaron como un sueño y no fueron para los dos esposos sino una sucesion de dias y de encantos.

Cuando, á fines de otoño, abandonó Diana la campaña para ir con su madre y su marido á habitar el hotelito del boulevard Haussmann, dirigió una detenida y tierna mirada á aquel gabinete modesto y que seguia tan sencillamente adornado como en los tiempos en que ella dormia allí, desde niña, entre los pájaros y flores de la cretona azul.

Allí quedaban los recuerdos de sus primeros amores.

Le dirigió la mirada de despedida con el corazón oprimido, cual si al alejarse de allí fuese á emprender una nueva vida llena de peligros y á cerrar el período de los dias felices que habia pasado en Briolles.

VIII

Dejemos transcurrir tres años, que pueden compensarse en pocas palabras.

Mauricio manifestaba un amor apasionado hacia su mujer, Mad. de Faudoise queria á su marido.

Querrel! ¡Vocablo que se emplea muy poco en nuestros dias! ¡Palabra añeja, irónica, pasada de moda! Vececes, dicen los partidarios de las escuelas nuevas, vulgaridad y poesía.

Es una voz demasiado tranquila y que no evoca la idea de las voluptuosidades febriles, de los gozes ardientes y rápidos tras los cuales corren las jóvenes generaciones.

¡Todo por la electricidad!

Filemon y Bancis debian quererse; hoy nadie quiere asemejarse á aquellos ancianos legendarios.

En nuestra época se desea, se codicia, se adora, se idolatra. Los efluvios de la pasion nos traen las emociones, los aromas del ser amado, mitad de nosotros mismos, alma de nuestra alma; nos consumen todos los fuegos devoradores, todas las llamaradas y todas las fiebres del deseo.

Neurosis, hé aqui la contestacion médica reinante; y á qué no dá poco que hacer á los doctores alepatas, homeopatas, hidropatas y demás!

Sin embargo, fuerza es convenir en que por un favor excepcional la neurosis castiga con menos ferocidad á la gente bonachona de provincias que á los petimetros, á las damas de la banca, á las actrices de genio, á las colegialas y á las elegantes de toda especie de Paris.

ses del año en su hotel del boulevard Haussmann, seguan siendo provincianos.

Hay que reconocer, en honor de la verdad, que su amoroso lazo habia ido haciéndose poco á poco extremadamente tranquilo y que no le hubiera estado de más un átomo de neurosis para darle cierto punto de excitante de que carecia.

Aquel delicioso matrimonio se parecia á principios de 1884 á todos los matrimonios parisenses sensatos, prudentes, arreglados, metódicos y bien educados que pudieran presentarse como modelos.

La joven esposa llegaba algunas veces hasta pensar que aquella serenidad iba insensiblemente derivando, como dicen los marinos, hacia los bajos de la monotonia, y que aquella calma tenia muchos puntos de contacto con la inmovilidad.

Inmovilidad que engendraba en ciertos momentos una especie de fastidio que nada tenia de poético, especialmente de tres á siete por las tardes y con más frecuencia de ocho á diez por las noches.

En aquellas horas, holgábase extraordinariamente Diana de ver llegar en simple coche de alquiler—porque sus recursos no la consentian el lujo de carruaje propio—á Mad. de Boistrudan, que cinco dias al menos por semana dedicaba las veladas á su antigua amiga, animando la soledad del pequeño hotel, con los chistes de su ingenio y con el relato de los escándalos del mundo, escándalos velados, que ella separecia con una de esas asombrosas reservas que no dejan ignorar nada á quien escucha.

Por lo demás, Mad. de Boistrudan era para sus conocimientos y amigos, una excelente señora, de alguna edad, sin pretensiones, no tratando en manera alguna de ocultar los años, antes por el contrario, desplegando cierta especie de coqueteria en adornarse con ellos, estremadamente amable, de muy-buen consejo y del genio más divertido que se puede decir ni pensar.

Iba generalmente sola, y cuando las señoras de Briolles oian el timbre de la campanilla que anunciaba su presencia, experimentaban por anticipado cierta alegría preparatoria, como en el teatro cuando se levanta el telon para dar principio al acto de mayor sensacion de una comedia ó drama.

Mauricio habia ido adoptando poco á poco el género de vida de los ricos ociosos del boulevard.

Dueño por su casamiento de más de cien mil francos de renta, sin contar la fortuna de madame de Briolles y de su tío el anciano marqués de Bazongues que, en sus excursiones á Paris, se pasaba todo el tiempo en las sesiones del Instituto y en las tiendas de antigüedades y baratijas; sólo de uno de los grandes círculos de Paris el Sport, donde fué presentado por Máximo de Boistrudan; muy simpático por su buen humor, agradable continente y leal carácter, se dejaba llevar de fáciles relaciones que le ocupaban la mayor parte de su tiempo.

Arrastrado por la corriente, solicitado en todos sentidos por los múltiples atractivos que se disputaban las horas de un dia breve para tantos placeres, aturrido por la atmósfera enervante en que giraba, descuidaba, sin saberlo, el

hotel de Briolles, y se admiraba al llegar la noche, cual si hubiera venido en el tren de un express, que solo se oye unos cuantos segundos antes de alcanzar á verle.

Alguna disculpa tenia aquella vida de disipacion. Conocia la hostilidad latente é inventible de su suegra, hostilidad que en vano trataba de enubrirse bajo las fórmulas de la más exquisita política, y procuraba sustraerse á ella, persuadido de que así ahorrra disgustos á la misma condesa.

Algunas veces se querellaba Diana de aquellas prolongadas ausencias, con acento lleno de ternura, en la intimidad de su alcoba.

—No se es ve ya, amigo mio—le decia en tono de cariñosas reconvenccion.

Mauricio la miraba con sus negros ojos, sorprendido, como si no lo comprendiese; rodeaba con ambas manos su cintura, la daba un sonoro beso y quedaba firmada la paz.

La verdad es que casi no le quedaba tiempo para pensar ó reflexionar.

Cazador incansable, campesino activo, antiguo zavo habituado á largas y penosas marchas, sentia la necesidad de cambiar de sitio, de moverse, de dar libre curso á su energia y á fé que no eran ocasiones lo que le faltaba para ello.

A pesar suyo, veíase arrastrado por el torbellino como una hoja seca por la tempestad de otoño.

Peró, cómo no habia de perdonarle Diana? Paris la arrebataba su marido, es verdad; pero le habia perfeccionado, por decirlo así; no podia darse caballero más completo, traje más natural, figura más admirable ni atavío más sencillo y elegante que los de M. de Faudoise.

Vigoroso, modesto y simpático: en estas tres palabras estaba definido.

Sus antiguos camaradas Soemes y Balazé estaban conternados y casi celosos.

En sus viajes á Briolles le acerbaban á epigramas, llamándole Lauzun ó Richelieu.

Peró si los dos rurales hallaban que su amigo se habia harto rápidamente metamorfoseado en ciudadano de alta esfera, su mujer le miraba con orgullo.

Con una sonrisa se hacia perdonar sus negligencias; con un beso hubiera secado muchas lágrimas.

Diana le veia poco, pero comprendia que era siempre amada.

¿No era esto lo principal?

Podia ser ligero, distraído, olvidadizo; si estaba lejos, pensaba en él, confiada y serena, segura de su cariño.

Las mujeres no se equivocan tocante á este punto.

Se llegó sin contratiempo ni incidente notable al mes de marzo.

El cielo de los dos enamorados esposos seguia siendo azulado y sereno, sin amago de borrascas, y, sin embargo, la tempestad rugia y empezábase á alzar en el horizonte la nube que ocultaba el rayo.

Acababan de sonar las tres en el reloj del gran salon del hotel de Briolles.

Este hotel, construido por un capitalista caprichoso, es, como muchos otros, una pálida imitacion de las residencias góticas.

No se le puede, sin embargo, conceder sino un lejano parentesco con su antecesor el hotel de Cluny.

Las ventanas de la fachada que da al boulevard son cuadradas y están encajadas en cruces de piedra; la puerta principal, de arco rebajado, se parece al frontispicio de una capilla; la boveda del portal por donde se pasa á las cocheras está adornada de arcos como las criptas de Nuestra-Señora. Admiranse bajo la techumbre górgolas ó canalones con cabezas de grifos y quimeras; pero no sirven para nada y se guardan muy bien de verter sus aguas sobre las paredes de los transeuntes, como en los remotos tiempos en que florecieron Oliveros el Gamo y Tristan el Ermitaño.

Hay que agradecer al arquitecto la sobriedad en la ornamentacion de aquel pequeño monumento artístico, cuyo interior está en perfecta armonia con la fachada.

Las dependencias afectan el mismo estilo que el resto del edificio.

El propietario de éste debe sentir tentaciones de llamar á sus caballos palafrenos, corceles ó hacacenas.

El vestíbulo, revestido de madera, á modo de sillera de coro de una catedral, dá paso á una escalera de roble, cuya maciza barandilla está esculpida de tréboles.

Echase allí de ménos un pertiguero de Iglesia ó un suizo con su alabarda y tabalarte; pero madame de Briolles no lleva su espíritu de imitacion á los castellanos de antaño hasta el extremo de vestir los trajes que ellos usaron, y se acomoda, así como sus domésticos, á las modas de actualidad, á pesar de la apariciencia de su morada, cosa á que concedia poquísima atencion.

En cambio, su tío Honorato se encontraba á sus anchas en aquel edificio antiguo falsificado, donde vivia como el pez en el agua.

Habitaba los sotabancos, que iba atestado de infinidad de objetos tan heterogéneos y extravagantes como los que formaban su orgullo y sus delicias en el pabellon del castillo de Briolles.

El día de que vamos hablando, Diana y su madre, sentadas cerca de la alta chimenea, una maravilla de roble tallado que tocaba al techo formado por vigas entrecruzadas,—porque el salon es todo lo gótico que se puede pedir á fines del siglo XIX,—Diana y su madre, decimos, distraian sus ocios cada cual con arreglo á sus gustos y aficiones.

La condesa hacia prosaicamente dobladillos, ¡por qué no hemos de decirlo! una docena de pañuelos de batista, para entretener el tiempo, que la parecia de una lentitud insuperable.

Hubiérase podido notar en el estremeamiento de sus dedos una especie de agitacion febril y de vez en cuando la subia al rostro una de esas llamaradas de carmin que revelan secretos accesos de cólera.

Diana, más hermosa que nunca, pálida por efecto de las reuniones de aquel invierno, que habian sido muy numerosas, terminaba una acuarela representando una extension de bosque con arreglo á estudios hechos en Bretaña.

Era verdadera artista y aprovechaba sus estancias en Paris para perfeccionar su indisciplinada

para deducir cuál debe ser la táctica de los católicos ante los nuevos normandos, y cuál la solución del pavoroso conflicto, y cuál el hermoso trabajo del Sr. Cruz ha sido interrumpido varias veces por los aplausos. Después se ha cantado la antifona Tu es Petrus.—Fondevilla.

El resumen de las noticias telegráficas oficiales sobre el odiera, es el siguiente: Valencia.—Capital (hasta las nueve de la mañana), 5 invasiones y 5 defunciones; Domeño, 1 y 1; Real de Montroy, 1 defunción. Castellón.—Tanzara (nuevo), 1 invasión.

El fiscal, Sr. Labiá, que anteaer recibió las diligencias instruidas por el juez del Hospital, Sr. Castro, las ha devuelto con informe pidiendo se practiquen algunas diligencias. Ayer han conferenciado con el jefe del gobierno los Sres. Cassá y Castañer, gobernadores civiles de Alicante y Murcia.

El ministro de Marina ha celebrado conferencia con el de Hacienda una detenida conferencia con objeto de estudiar el modo de dar satisfacción a las necesidades más urgentes de la marina dentro de los créditos presupuestos. Los 29 prelatos asistentes al Congreso católico de Zaragoza, han resuelto elevar a S. M. la reina regente un cariñoso mensaje de adhesión y respeto.

Los liberales podrán reírse, pero es muy cierto lo de las disidencias. Alguñ día saldrán a la superficie, y entonces veremos quién se ríe. El Día, refiriéndose a la conveniencia de que se adelante la reunión de los ex-ministros liberales.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA 8.—Santa Brigida, viuda.
SOL: sale a las 6 1/4; se pone a las 8 3/4.
CULTOS PARA EL DIA 8.
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santo Domingo (calle de Claudio Coello), y continúa la novena de la Virgen del Rosario, predicando un padre dominico. Despues se hará procesion en reserva.
En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.
En San José sigue el novenario de Nuestra Señora del Rosario; orador, Sr. Diaz Gujardo.
En San Millán, id. Sr. Ballesteros.
En San Andrés sigue el novenario a la Virgen del Pilar; orador por la noche señor San Julian.
En la Visitación, a Santa Teresa; el P. Rodrigo.
En Canizares sigue la octava del Sacramento; predicará por la tarde el señor Pastor Just.
En San Pedro sigue la novena a San Saturno, siendo orador por mañana y tarde P. Garcia Morales.
En el Caballero de Gracia, a las tres y media, ejercicios por la Escuela de Maria.
En el Cristo de San Ginés, por la noche, los ejercicios acostumbrados; siendo orador el Sr. Villala.
La misa y oficio divino son de Santa Brigida.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro, Santiago, San Marcos, San Ginés, Jesus, Calatravas y en el barrio de Salamanca.
La Santa Escuela de Maria, establecida en la Iglesia del Caballero de Gracia, celebra su ejercicio a las tres y media de la tarde con sermón.
Todos los fieles que deseen ingresar en la noble e ilustre congregacion de la Virgen Santisima de los Peligros, en las religiosas Vallecas, podrán avistarse con el señor capellan mayor de la comunidad, quien les enterará de las gracias y obligaciones que contraen y se les impondrá el santo escapulario de la Virgen nuestra Señora.
ASIOS DE LA NOCHE
En la noche del dia 6 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 31 hombres, 2 mujeres y 1 niño. Total 34.
ENTERRAMIENTOS.
El dia 7 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 40 cadáveres y 4 fetos.
De viruela, 17.
De difteria, 1.
CASAS DE SOCORRO.
El dia 7 se asistieron en las de esta

capital 80 accidentes: 30 graves, 47 leves y 3 de pronostico reservado.
ESTADO ATMOSFERICO
La temperatura máxima del dia 6 de octubre en el Observatorio de Madrid fue de 24 1/2 grados; la minima, de 11 1/2.
El dia 7 en Madrid ha sido poco más o menos tan caluroso como los anteriores.
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 16 grados a las siete de la mañana, 27 a las doce del dia y 24 a las cinco de la tarde.
El barómetro indica buen tiempo.
VACUNACION MUNICIPAL
El dia 8 vacunará directamente de la ternera a los pobres de la casa de socorro del distrito del Hospicio el Dr. Balaguer, a las diez de la mañana encargado por el Ayuntamiento de este servicio.
El dia 7 se vacunaron 14 en el del Buenavista.
AVISOS UTILES
—Llegué sábado. Espero órdenes.—13. Leganes.—
CHARADA
Tu hermanita, la todo, es tan valiente, que en tu dos-prima se sostiene erguida, y si la hablo del prima repetida, repite la segunda alegrement.
Solucion a la anterior: CONCIERTO.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 8.
COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.—El viejo y la niña.—La comedia de Maravillas.
PRINCESA.—8 1/2.—F. 15 de abono.—Turno 3.—Durand y Durand.—Baile.
LARA.—8 1/2.—Serie 1.—Turno 3. imp.—Lila.—La dote de Luz ó sorpresas de un pasante (estreno).—Acto segundo de la misma.—Las mentiras.
APOLO.—8 1/2.—El chaleco blanco.—Los alojados.—Las tentaciones de San Antonio.—La baraja francesa.
ESLAVA.—8 1/2.—Panorama nacional.—La segunda triple.—Las doce y media y sereno.—El cabo Baqueta.
MARTIN.—8 1/2.—Oro, plata, cobre... y nada.—El pañuelo de hierbas.—(Segundo acto).—La restauracion.
ROMBA.—8 1/2.—Los dos coronales.—¡Pobre pueblo!—Toros de puntas.—Madame Michet.—(Baile en todos los actos).
SALON VARIETADES (Liceo Riús).—8 1/2.—Los baturros.—La huelga de los maridos.—El hijo de mi amigo.—Los pantalones.—(Baile al final de todos los actos).
CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Variado espectáculo de ejercicios ecuestres, gimnásticos y cómicos y la gran pantomima la feria de Sevilla ó un divertimento nacional.
Entrada general, 80 céntos.
CIRCO DE COLÓN.—8 1/2.—Grande y variada funcion en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—5 t.—Exposicion-Concurso Internacional. Gran montaña rusa todos los dias de a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.
JEROGLIFICO
UM-AA
ELK RBON
CHA QAN
NOABR
SOLUCION DEL ANTERIOR
Para cuestas arriba quiero mi mulo, que las cuestas abajo yo me las subo.

SECCION ESPECIAL
Los anuncios se reciben todos los dias en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administracion de este periódico, Factor, 7.

TEATRO REAL
Se cede la mitad del abono á turno 2.º de un palco 2.º proscenio.—Bazon, Barco, 23, tienda.
ALMONEDA DE TODOS LOS ANUNCIOS. Per. 38. pral. No se admiten. De 10 a 12 y de 2 a 3.
FALTA UNA BUENA Oficina de sombreros de señora. Arquillo, 22, 1.º dra.
CLARENS, BERLINAS, FAMILIARES, coche repartir. Trugneros, 26.
VANDA FRANCESA, MODISTA de oficio, se ofrece de aya ó doncella. B. Encarnas Belgas, Alcalá 6.
TEATRO REAL
Se cede un palco plata para la funcion de inauguracion. Magdalena, 22, 3.º dra.
DINERO SOBRE SUELDOS Y garantías que convengan. Bolsa, 6, pral. De 4 a 6.
DOCUMENTOS PARTICULARES perdidos el domingo. Se gratificará Not.º Gonzalez Desaguano 1.

VINO DE BUGEAUD
TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO
Cura Anemia, Clorosis, Fiebres, Males de Estómago, Convalecencias, reconstituye la sangre, repara las fuerzas, despierta el apetito, facilita la digestión, conviene en una palabra á todos los temperamentos, débiles ó fatigados.
EL VINO DE BUGEAUD SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

FALTA DE FUERZAS
ANEMIA - CLOROSIS
DEBILIDAD - CONSUMION
HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no empuja los dientes.— ¡Inútil visita gets a cada canchita. Enjuague la boca.— De venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 22, Rue St-Lazare, PARIS.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
OFICINAS
ALCALA 6 Y 8, MADRID

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS
Curacion asegurada con la pomada de la viuda Farmer. Más de cien años de existencia. Desconfiese de las numerosas falsificaciones y exija siempre la firma en la cubierta de los botes.
Depósito general en Thiviers (Dordofia, Francia) y en España en las principales farmacias.
VIRUELA
Las manchas de la cara desaparecen completamente con la emulsion infalible de Rodriguez de los Rios, 3 ptas. frasco. Carranza, 10, farmacia. Teléfono 2195.
PRESTAMOS
Por papeletas del Monte se da todo su valor, prestamos sobre alhajas, muebles y pianos. Cruz 37 y 39 1.º.
Antigüedades Dominguez Salud, 10.
ALMONEDA. TODA LA CASA Hay piano. Puencarral, 10, pral.
GALERIA FOTOGRAFICA. SE alquila, calle de San Bernardo esquina á la plaza de Santo Domingo.
ARRIENDOS
Se admiten proposiciones hasta el 30 del corriente para el parador titulado de San Fernando (Puerto de Toledo) y el contiguo, destinado á suelta de carretas, carretera de Carabanchel, núm. 3, juntos ó separados, á contar desde 1.º de enero próximo, en la calle de la Palma, número 42, primero izquierda.
PERDIDA
de reloj y cadena de señora. Se gratificará. Tintorería, 3, portería, dafán razon.
OBRAS DE TEXTO
Elementos del derecho mercantil de España. Legislacion Mercantil comparada y Sistemas aduaneros, por Carreras y Gonzalez y Gonzalez Revilla.
De venta: Hernando, Arsenal, 11. Descuento en ejemplares.
PERDIDA PULSERA ORO EN la tarde del 6, desde traviesa Fícar, calle Gobernador á las ferias. Se gratificará calle Recoletos, 9, entresuelo.
MA PARA CASA DE LOS PADRES. Peñon, 5, bajo.
BARRIO DE SALAMANCA. SE vende un hotel. Claudio Coello, número 86.
PART. CEDE GABINETE Y alcaoba. Echegaray, 23, 3.º d.º.

CURACION del DIABETES
El Vino URANIADO PESQUI
Hace disminuir de un gramo por dia EL AZUCAR DIABETICO
DEPOSITO en: MADRID MORANO HIGUAL | VINO PERREA Y CA.
Venta por mayor: PESQUI, Burdeos.
GRAN ALMACEN DE ALFOMBRAS
Tapices varios tamaños. CORDELLOS INGLESES Y DEL PAIS. Inmenso surtido.—Grandes novedades.—Precios fabulosos. JOSE ALFONSO, 26, CABALLERO DE GRACIA; 26

Gran vaquería de LUCHE
LECHE PURA de VACAS de las MEJORES RAZAS EXTRANJERAS NATA FRESCA DEL DIA.
Pidanse prospectos y precios en el Despacho central, Corredera Baja de San Pablo, 15 y 17, junto al teatro de Lara.
LIQUIDACION GAPDEVILLE
34, CARRERA DE S. JERÓNIMO, 34
Hace liquidacion de todas sus inmensas existencias con nuevas é importantes rebajas en los precios de los articulos ya confeccionados y tambien en los encargos que se le confien.
Tambien hace almoneda del mobiliario particular.
34, CARRERA DE S. JERONIMO, 34

LA SEÑORA
DOÑA LAURA GARCIA DE LA HOZ DE FERNANDEZ HONTORIA
ha fallecido en Torrelavega (Santander) el dia 6 del actual, despues de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P
Su director espiritual; su esposo don Remigio F. Hontoria, hijos D.ª Caridad; doña Vicenta, doña María y D. Ramon; hijos políticos doña Adelaida de Uhagon, D. Enrique de Ledesma y don Luis de la Sota, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.
No se reparten esquelas.

Quinto aniversario de la Ilma. Sra. D.ª AMALIA SANJURJO Y LAMAS DE SANJURJO
Todas las misas que se verifiquen mañana 8 de octubre en el Oratorio del Olivar (calle de Canizares) serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.
Su hija D.ª Amalia Sanjurjo y su nieta ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios.
PRINCIPE, 14, 2.º

La VELOUTINE
Polvo de Arroz especial
Preparado al Bismute por CHIFFAY, Perlmista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS
PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES
TOPOGRAFOS, convocatoria de febrero bajo la direccion de D. José Vallejo, capitán de ingenieros. Topógrafos, 25 pesetas.
—Sobretantes, 15.—Correos, 15.—Banco de España, 15.—Ferrocarriles, 15.—Reposo bachillerato, 5.—Academia general militar, 15 pesetas mensuales, acompañando los alumnos á Toledo.
Silva, 14 y Mesonero Romanos, 5, pral. izda. De diez á doce matricula.

ASCENSORES y APARATOS HIDRAULICOS
SAMAIN Y CA.ª, PARIS.
CINCO DIPLOMAS DE HONOR
186 MEDALLAS DE ORO Y PLATA.
Exposiciones Universales de Paris
1867 Med. de Oro 1878 Med. de Oro 1889 Med. de Oro
Representantes para España:
CASTELOT, F. DE CAÑEDO Y CA.ª
Carmen 6 y 8, MADRID.

ABONOS DOSIMÉTRICOS CONCENTRADOS
Los más baratos, eficaces y persistentes que se conocen; inmediata y directamente asimilables por las plantas; exentos en absoluto de sustancias inertes. Confeccionados expresamente para cada caso particular.— Pidanse antecedentes en La Reforma Agrícola, Claudio Coello, número 56, Madrid.
JARABE PECTORAL
DE SANCHEZ OCAÑA. Cura radicalmente la tos y catarros del pecho, por muy rebeldes que sean, es recomendable contra el asma, tisis, opresion, palpitaciones, tos seca y nerviosa. Frasco 10 reales. En su farmacia, Atocha, número 35, frente á la de Relatores.—Teléfono 33.
MEDIO DE GANAR MUCHO DINERO EN BOLSA
con un pequeño capital esta indicado en nuestras circulares que dirigimos gratuitamente á todas personas que nos las pidan. Escribir á M. LE DIRECTEUR DE LA BANQUE UNIVERSELLE, 13, Rue de Mazagan, PARIS.

EL SEÑOR
DON MANUEL CRESPO Y MORENO
y su señora
D.ª S. ENGRACIA BOCOLO Y RUBIO
fallecieron respectivamente el dia 8 de octubre de 1881 y el 1.º del mismo mes de 1890.
Su desconsolada hija D.ª Guillerma Crespo y Bocolo; sus hermanas D.ª Julia y D.ª Trinidad; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que se ha de celebrar en sufragio del alma de dichos señores el dia 8, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastian, así como todas las misas rezadas que se digan en dicha iglesia.
El duelo se despiden en la iglesia.

CUENTOS ESCOGIDOS
las montañas de Libia, á gran distancia de Tebas, sobre el Nilo. En este sitio las tumbas, aunque no tan suntuosas como los sepulcros de Tebas, son de mucho más mérito é interés, porque ofrecen mayor número de ilustraciones sobre la vida privada de los egipcios.
El salón de donde habíamos sacado nuestro ejemplar, pasaba por el más rico en cosas de esta naturaleza; las paredes estaban completamente cubiertas de pinturas al fresco, y bajo-relieves; estatuas y vasos, y un mosaico de muy esquisito dibujo, atestiguan sobradamente la soberbia fortuna de los muertos.
Este tesoro se depositó en el Museum, en el mismo estado exactamente en que el capitán Sobrasha lo encontró: es decir, que la caja estaba intacta. Por espacio de ocho años permaneció espuesta á la pública curiosidad, en cuanto á su exterior únicamente. Teníamos á la momia á nuestra completa disposición. Solo á los que saben cuán raro es que lleguen á estas playas estas antigüedades sin ser destruidas, les es dado juzgar las grandes razones que tenemos para felicitarlos naturalmente por nuestra buena dicha.
Acercámonos á la mesa, y la vi dentro de una gran caja ó cajón, de unos siete pies de largo, casi tres de ancho y dos y medio de profundidad. Era oblonga, pero en forma de caud.
Desatamos los supimos la maderas;

era Acacia Sicomorus Platinus; pero, raspándola, reconocimos que era de carton, ó, más propiamente dicho, de una pasta dura hecha de papyrus. Estaba profundamente ornada de pinturas, que representaban escenas fúnebres y diversos asuntos lúgubres, entre los que se presentaban un semillero de caracteres jeroglíficos, colocados en todas direcciones, y que evidentemente significaban el nombre del difunto. Por fortuna era de la partida Mr. Gliddon, y con la mayor facilidad nos trajo aquellos signos simplemente phonéticos y que componian la palabra «Allamistakeo».
No nos costó poco trabajo abrir la caja sin estropearla, y al lograrlo, hallamos dentro otra en forma de ataud, bastante más pequeña que la caja exterior, pero muy parecida en todo lo demás. El intervalo entre las dos comprendido estaba lleno de resina, y esta, hasta cierto punto, habia destruido los colores de la segunda caja.
Despues de abierta, cosa que fácilmente hicimos, hallamos otra tercera, de la misma forma de ataud, parecidísima en un todo á la segunda, fuera de la materia, que era de cedro, y que exhalaba el olor sumamente aromático que á esta madera caracteriza. Entre la segunda y la tercera caja no habia intervalo alguno, pues encajaba exactamente la una en la otra.
Deshecha la tercera caja, descubrimos el cuerpo, y le sacamos. Encontrarle espantáramos, como de costumbre, envuelto en infinidad de cintas ó fajas de lienzo; pero en vez de éstas nos hallamos con una especie de estuche, hecho de Papyrus y

revestido de una capa de yeso, grosiera mente pintada y dorada. Representaban estas pinturas diversos asuntos de los diferentes deberes que suponian tener que llenar el alma á su presentación á las divinidades, y además muchas figuras humanas muy parecidas entre sí, retratos sin duda alguna de personajes embalsamados. De pies á cabeza se extendia una inscripcion vertical en jeroglíficos phonéticos, expresando el nombre y títulos del difunto y sus deudos.
Alrededor del cuello, que fácilmente desajamos, veíase un collar de cuentas cilíndricas de vidrio de diversos colores, colocados de manera que figuraban retratos de divinidades; entre ellas la del Scarabajo con el globo alado. Rodeaba el talle otro collar ó cinturón de la misma índole que aquél.
Separado el papyrus, hallamos las carnes en perfecto estado de conservacion, y sin olor alguno. Eran de color rojo, y la piel consistente, lisa y brillante. El cabello y los dientes parecían hallarse en buen estado. Los ojos, al parecer, los habian reemplazado por otros de vidrio muy hermosos y maravillosamente imitados, salva la pronunciada é imponente fijez. Las uñas y los dedos estaban brillantemente dorados.
Del rojo color de la epidermis inferia Mr. Gliddon, que únicamente el asfalto habia sido la sustancia empleada para el embalsamamiento; pero, habiendo raspado un poco la superficie de la piel con un instrumento de acero, y echado al fuego el polvo así obtenido, notamos olor de alcañor y gomas aromáticas.

Con escrupuloso cuidado registramos todo el cuerpo, en busca de señales que forzosamente debian haber dejado las incisiones practicadas para extraer las entrañas, pero grande fué nuestra sorpresa, cuando ni rastro de ellas encontramos. Ninguno de nosotros sabíamos entonces que no es raro dar con momias enteras y sin incisiones. Sabíamos, sí, que ordinariamente se extraía la masa encefálica por los narigales, y los intestinos por un costado; que el cuerpo, luego, se afeitaba, lavaba y salaba; que se le dejaba así por espacio de algunas semanas, y que entonces era cuando verdaderamente comenzaba la operacion del embalsamamiento.
Como no encontráramos señal alguna de tales incisiones, el doctor Pannoner preparaba ya sus instrumentos de diseccion; pero le hice notar que eran ya más de las dos de la noche. Tuvo eco mi advertencia; determinamos suspender nuestras investigaciones hasta la noche siguiente, é íbamos á separarnos, cuando uno de los compañeros nos apuntó la idea de que hicieramos algunos experimentos con la pila de Volta.
Aplicar la electricidad á una momia, lo menos de tres á cuatro mil años, era una idea, si no muy sensata, á lo menos sobradamente original, y como tal, la cogimos al vuelo. Para efectuar proyecto tan soberbio, en el que entraba por lo menos una decima parte de formalidad y nueve decimas de broma, montamos una batería eléctrica en el gabinete del doctor y allí nos trasladamos con nuestro egipcio.
Muchos trabajos pagamos para descom-